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ВПЛИВ ДІЯЛЬНОСТІ ЛЮДСТВА НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 

У наш час людство переживає надзвичайно важливий, критичний період 

своєї історії - період небаченого досі, загрозливого для існування цивілізації 

зростання низки негативних факторів: деградації природи, деградації людської 

моралі, зростання бідності, поширення хвороб, голоду, злочинності, 

агресивності, зростання до критичного рівня конфлікту між техносферою і 

біосферою. 

Провідні вчені, мислителі і політичні діячі більшості країн світу 

докладають величезних зусиль у пошуках виходу з цього кризового стану. 

Погіршення стану більшості екосистем біосфери, значне зменшення 

біопродуктивності і біорізноманіття, катастрофічне виснаження ґрунтів і 

мінеральних ресурсів при одночасному небаченому зростанні забруднення всіх 

геосфер пов'язані з інтенсивним зростанням населення Землі та розвитком 

науково-технічної революції протягом останніх 40-50 рр. До розвитку 

глобальної екологічної та соціально-економічної кризи, яка сьогодні загрожує 

існуванню нашої цивілізації призвели кілька "вибухів": демографічний, 

промислово-енерготехнічний, вибух насильства над природою.  

Вчений Р. Маккамари припускав, що на початку ХХІ ст. населення 

планети щорічно збільшуватиметься на 100 млн., причому 90% з них - за 

рахунок країн, що розвиваються. У 1650 р. чисельність населення світу 

становила близько 500 млн. чоловік, протягом наступних 200 р. вона 

збільшилась вдвічі, і ще раз удвоє зросла уже всього за 80 наступних р.; у 1975 

р. кількість населення Землі досягла 4 млрд. чоловік. Протягом хвилини 

населення світу збільшується на 172 чол. Це означає, що кожного тижня до 



населення Землі додається 1,7 млн. людей. Прогнозні оцінки показують, що у 

найближчому майбутньому чисельність населення продовжуватиме зростати" 

на 3 чол. /сек., тобто" 90 млн. чол. /різ. і досягне в 2000 р. 7-8 млрд. А до 2100 р. 

чисельність населення становитиме" 9-13 млрд. чол., хоча для всіх цих людей 

природних ресурсів і можливостей біосфери для підтримки життя буде вже 

абсолютно недостатньо. Навіть при 7-8 млрд. будуть мати місце масові 

вимирання від голоду й хвороб. 

На країни, що розвиваються, припадає 80% приросту населення, в 

розвинених країнах він не перевищуватиме і 1%. Вченими підраховано, що 

сучасна біосфера Землі здатна підтримати нормальне функціонування і 

розвиток людства, кількість якого не перевищуватиме 4-5 млрд. чол., та ще й за 

умов оптимального розподілу національних прибутків, взаємодопомоги, 

взаємопідтримки, і взаєморозуміння націй, ефективного використання 

загальнолюдського інтелекту для забезпечення всіх людей планети, 

раціонального, природокористування і охорони довкілля. 

Нерегульоване примноження населення веде до зростання енерго- та 

промислового виробництва і як наслідок - зростання забруднень довкілля, 

утворення кислотних дощів, озонових дір, парникового ефекту, хвороби, 

зубожіння більшості населення. 

Вчені стверджують, що у наступні 20-30 років через зміни в 

навколишньому середовищі, спричинені людською діяльністю, світ може 

втратити більше мільйона видів рослин і тварин. За даними ООН, близько 900 

млн. чол. проживають у посушливих зонах нашої планети, землі яких зазнають 

негативного впливу явища опустелювання. 

Охорона природи повинна стати моральною категорією і користуватись 

пріоритетом за будь-яких політичних ситуацій і компромісів. 

Як бачимо, такі явища, як опустелювання, деградація ґрунтів, деградація 

біосфери і зменшення її біорізноманіття, збільшення кількості кислотних дощів, 

розвиток парникового ефекту та поява озонових дір у атмосфері, тобто 

глобальні негативні кліматичні й біологічні зміни розвиваються під впливом 



неконтрольованої, неузгодженої з законами життя природи антропогенної 

діяльності. Чим активніша ця діяльність, тим сильніша зворотна реакція 

Природи, яка відплачує людям за їх бездумне втручання у віками налагоджений 

ритм і режим життя біосфери. 
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